

一百天穿坏两双雨鞋

——中建四局华南公司广东(潭洲)国际会展中心项目一线劳动者扫描

■全媒体记者 黄细英 通讯员 钟佳锋 蒋雨哲

近日,佛山的气温持续走高,每天暴雨和烈日轮番上阵。记者走进位于佛山顺德的广东(潭洲)国际会展中心项目部,看到一个个汗流浃背的身影、一双双有力的臂膀,在操作起重机,在打混凝土,在挖土方……这成了工地上最美的风景线。

90后“战神”

一百天穿坏了两双雨鞋

广东(潭洲)国际会展中心首期工程是中建四局承接的第一个场馆内公建PPP项目,由佛山市顺德区人民政府授权,建筑面积约11.8万㎡。2015年12月12日开工,将于2016年8月10日交付。

清晨六点半,来自四川眉山的汤举红一早就来到现场管理负责人面前,“不好意思,我又把水鞋穿坏了,还要再申请一双。”“你一百天就穿坏了两双鞋,你很拼命啊!”负责人说。

绑扎钢筋、封模板、拉螺杆和钢管固定整个流程,是汤举红最熟悉的工作,汤举红曾经连续奋战了60个小时,现场管理人员得知情况后,要求汤举红回到宿舍休息,汤举红却说:“我还可以再战!”

于是,汤举红被工友们称为90后“战神”。

工地上的“人工排查机”

5号馆施工现场,一台“崭新”的黄色履带式起重机在放满了各种建筑材料的现场格外显眼,正在驾驶舱里娴熟操作的



■钟佳锋/摄

是驾驶员徐金来。

徐金来驾驶起重机负责大型刚结构安装已将近20年。“精、准、勤、稳”四字成为他的工作箴言。娴熟的操作技术和丰富的操作经验是他20多年来保持零事故率的重要保障。工友们说他把起重机当成自己的“孩子”一样悉心照顾。每天开工之前必须要做全车检查,清理发动机垃圾、检查发动机内水箱和机油情况、检查钢丝绳、确保安全装置的线位灵敏等。他还有个众所周知的绝活就是可以凭发动机运转声音听出发动机某个部位是否存在问题,工友们亲切地称他“工地上的人工排查机”。

“工人就像是插在田里的秧苗”

曹学明是潭洲国际会展中心项目中普通的一员,他所负责的工作是挖土方。曹学明曾经在多个项目工作过,有相当丰富的工作经验,但他说:“这里的施工环境太恶劣了,分段开挖之后,流沙现象太严重了,刚刚挖好,又被填埋了,现在这个沟,已经挖了好几天还没挖好。你看两边的支护板,中间的集水井,工人下去,淤泥都到了胸口那,已经不能用艰苦来形容了。”

某负责人说:“工人就像是插在田里的秧苗一样,我们看着都心疼,他们都是最美的工匠!”

茂名供电局 开展节能宣传周活动

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员黄舒娴 曹陈生)“空调温度建议设置在26度以上”、“关闭电器后请拔出插头”、“购物请随身携带环保袋”。6月17日上午,茂名供电局与茂名市经信局、茂名市住建局联合举办了2016年节能宣传周活动,宣传节能环保和绿色低碳知识,吸引了大批市民参与。

活动现场,工作人员向过往市民派发图案精美、通俗易懂的《节能低碳知识手册》、《节约用电指南》、《便民用电小册子》等宣传小册,邀请市民进行节能知识小测试,耐心宣传讲解节约能源、低碳环保的相关知识,倡导绿色生产、低碳生活。

维达纸业(中国)有限公司 举办劳保知识分享会

本报讯“劳保用品是公司员工的好伙伴,它们为安全生产提供了有效的保障,更为保护员工身心健康、快乐生活做出了重大的贡献!怎样选择劳保用品?如何有效地使用劳保用品……”日前维达公司行政科先后举办三场“劳保知识分享会”,邀请造纸、湿巾、餐巾、面巾、纸巾、卫卷车间两百多名员工亲身测试不同劳保用品的防护效果,以及体验佩戴方式对其功能发挥的影响。

零距离的交流与分享、手把手的教学、趣味性的实验与讲解,让员工参与度大大提升。职工们在活泼的气氛中了解到劳保用品对保障安全工作、防护职业健康的重要作用。

“佛广”司机 助4岁迷童回家

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员张莹莹)近日,家住广州浔峰岗的李女士来到佛山市里水车站,将写着“尽职尽责、乐于助人”的锦旗交到司机胡师傅手中,对他热心助人的善举表示感谢。

6月中旬的一天,佛广公汽里沥分公司里07线驾驶员胡欲华正执行营运任务,当途经广州地铁6号线浔峰岗地铁站时,车厢里突然传来了哭声,胡师傅发现一名约4岁左右的小男孩情绪在哭泣,于是立即将车辆安全停靠后向前询问。胡师傅立即将情况上报车队长,一边安抚小男孩情绪一边做好对车上其他乘客的解释工作,并及时协助乘客换乘其他车辆。车队长与男童母亲李女士取得联系后将其接到浔峰岗地铁站,胡师傅亲自将小男孩送到李女士的身边。

广州出租车司机免费体检启动

本报讯(全媒体记者郗建新)7月2日上午,广州市“大爱有声,的哥义检”活动在白云区举行启动仪式,这项活动是广州市第三届社会组织公益创投项目之一,专为出租车司机开展职业健康免费体检。来自广州各出租车行业的80多名出租车司机在仪式结束后免费接受健康体检。

据了解,出租车司机由于职业的特殊性,平时工作时间长,工作强度和压力大,容易引发胃肠道、颈部、腰腿部、肾脏等部位的疾病,严重的可导致高血压、冠心病甚至肿瘤,多数出租车司机处于亚健康状态。据该活动承办单位之一、广州市白云区丁香社会工作服务中心理事长付海杰介绍,该公益活动自7月2日起持续到11月底,由广州市民政局拨出专款,将为约900名男性出租车司机提供免费职业健康检查。



■的哥抽血检查

■郗建新/摄

湛江海事局“七一”关爱留守儿童

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员张超 马洪坤)7月1日,湛江海事局志愿服务队走进偏远小学,为孩子们送上安全知识,进行爱心捐赠活动,以特殊方式与孩子们共庆建党95周年。

当日下午,湛江海事局团委组织海

事青年志愿者服务队,前往河流湖泊分布密集的廉江市塘蓬镇牛岭村,为该村小学生举行水上安全知识专题辅导讲座。牛岭小学共有在校学生220余人,多数学生为留守儿童,对水上安全知识的需求十分迫切。活动过程中,孩子们为

海事叔叔戴上红领巾,海事青年志愿者耐心地给学生们详细全面讲解了水上安全应知应会知识和应急逃生自救知识,演示了救生衣穿戴过程,并进行了现场教学,内容实用,受到了牛岭村委和学校领导的好评和赞扬。